



6月6日在欢迎仪式上拍摄的行进乐队 新华社记者 陈晔华 摄

速读

国务院决定
全面清理各类证明事项

国务院总理李克强6月6日主持召开国务院常务会议,部署在市场监管领域推进管理方式改革和创新,全面推行“双随机、一公开”监管;决定全面清理各类证明事项,更多消除群众和企业办事烦恼;确定进一步建设和完善社会信用体系的措施,以诚信立身兴业。

会议决定,顺应企业和群众呼声,全面清理各类证明事项。一是对国务院部门规章和规范性文件等设定的证明事项,可直接取消的要立即停止执行,并抓紧修改或废止规章、文件。二是对法律法规有规定,但可通过法定证照、书面告知承诺、政府部门间核查等涵盖或替代的证明事项,要提请修法,依托信息共享和信用体系予以取消。三是对各地自行设定的证明事项,除地方性法规规定外,最晚应于年底前取消。四是各地区各部门要及时公布取消和保留的证明事项清单,对确需保留的要逐项列明设定依据、办理指南等。清单之外,政府部门、公用事业单位和服务机构不得索要证明。据新华社

大国仪仗

我国国事访问欢迎仪式推出改革新举措

6日下午,国家主席习近平在人民大会堂东门外广场举行仪式,欢迎吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫对中国进行国事访问。记者发现这次欢迎仪式有了不少让人眼前一亮的新变化:增加女兵方阵、调整仪仗动作,重新编排乐曲、改进表演服装,提升欢迎氛围,彰显中国特色,展现出了大国仪仗崭新风采。

据了解,这是经过改革后国事访问欢迎仪式的首次启用,充分展示了新时代大国外交新气象、新作为。

据新华社

旗阵



外宾主车经过旗阵 新华社记者 李涛 摄

亮点

四大新举措凸显外交礼宾新风貌

此次国事访问欢迎仪式改革包含调整外宾主车抵达路线并在沿途增加持旗仪仗兵、增加吹奏小号次数、改进仪仗队、改进军乐团队列行进吹奏表演等主要措施。

1

外国元首抵达变换路线,增设手持红旗仪仗兵

外宾主车抵达路线为沿天安门广场西侧路进入人民大会堂东门外广场,摩托车护卫队护卫主车至人民大会堂东门外广场东北口。在外宾主车抵达沿途增设80名手持红旗的仪仗兵旗阵,进一步提升欢迎氛围。

2

增加1名小号手和1名军鼓手

在中国国家主席(夫妇)步出人民大会堂东门时,演奏仪式号角,增强现场仪式感。

3

三军仪仗队人数增加,首次设立女兵方阵

三军仪仗队中首次增加女兵方阵是此次改革的一大亮点。此前仪仗队由13名女兵与男兵混合编队,组成陆、海、空军三个方阵。此次改革大幅增加女兵人数,将陆、海、空军55名女兵单独编成方阵,排在三个男兵方阵之后。目前,仪仗队总人数由此前最大规模时的151人增加到224人。

4

军乐团行进队列换装,吹奏表演队形重新编排

作为欢迎仪式中的重要一环,军乐团队列行进表演也进行了多项改进。最为明显的是行进乐队的服装变化:由原来红色上衣、白色长裤、金色腰带改为藏蓝色上衣、白色长裤、白色皮鞋、白色腰带和佩章。

中国人民解放军军乐团团长张海峰介绍,此次重新编排了吹奏表演队形,队列人数也由43人增加至61人。同时改进了乐队指挥动作和《歌唱祖国》乐曲编配。

仪仗队从151人增加到224人,气势更足

解读

“规模更大,气势更足。”解放军仪仗队大队长韩捷说,这次欢迎仪式改革,全面彰显了国威军威。

韩捷介绍,仪仗队队形由之前的每列4人、每方阵11列改为每列6人、每方阵9列,仪仗队总人数由此前最大规模时的151人增加到224人。仪仗队中首次增加了女兵方阵是这次改革的一大亮点。55名女兵单

独编成方阵,排在陆、海、空军三个男兵方阵之后。“这样可以更好地展现女兵巾帼不让须眉的飒爽英姿。”韩捷说。

作为广受关注的“三军封面”,仪仗队男兵平均身高为1.86米,女兵平均身高为1.76米。分列式时仪仗队员的踢腿高度由原来的30厘米提高到35厘米,动作显得更加舒展、大方。

军乐队换装后“更帅气”,演奏更有感染力

军乐团行进乐队服装变得更加帅气,更加富有时效感。

解放军军乐团团长张海峰说,重新编排吹奏表演队形,人数由43人增加到61人;同时改进乐队指挥动作,减少抛举指挥杖,队形变换更加稳重大气。

张海峰说,此前军乐团行进队列只有43人,背对宽阔的天安门广场,乐队的声势和感染力还有所欠缺。改革后行进队列人数增加,还新增了木管

乐器,增加了大号的数量,同时重新编排乐器位置,“由单声道变为立体声”,“确保乐队的演奏层次更丰富、声音更浑厚”。

军乐团三队队长黄艳辉说,乐队队员平均身高都在1.80米以上,与前面走过的四个仪仗队方阵更加协调。

“重新编排的《歌唱祖国》和新的表演服装,让迎宾仪式更有律动、更富时代感。”张海峰说。

展现大国外交新气象,提升人民国家荣光感

意义

“此次国事访问欢迎仪式礼宾改革不仅顺应了时代发展的需求,还展现了中国特色大国外交理念,意义重大。”中国前驻瑞士大使董津义说。

按照新的抵达路线,来访国元首在前往人民大会堂的途中,将经过天安门广场。清华大学礼学研究中心主任彭林认为,这能更好展示古都北京的魅力和中国改革发展的新气象。

习近平主席2013年访问墨西哥时,墨方安排了隆重的三军仪仗队和骑兵分列式;2014年访问法国时,法方出动了

146人骑兵、17辆摩托车护卫和150人的仪仗队;2015年对英国进行“超级国事访问”期间,乘坐皇家马车前往白金汉宫下榻。英方按照王室最高礼仪,鸣放103响礼炮……

当前,中国的朋友圈越来越大。各国举行高规格欢迎仪式,展示出对双边关系的重视以及对习近平主席本人的尊重。

彭林表示,全新欢迎仪式庄重大气、更具仪式感,向世界展现国家威仪和中华民族的文化底蕴,同时也将提升广大国民的国家荣光感和民族自豪感。

“特金会”地点敲定:
新加坡圣淘沙岛

美国白宫5日宣布,美朝领导人会晤的地点定在新加坡圣淘沙岛上的嘉佩乐酒店。

白宫发言人桑德斯当天中午在社交媒体推特上发文宣布了这一消息。桑德斯4日在白宫记者会上宣布,美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩的会晤定于新加坡当地时间6月12日上午9时举行。

特朗普1日表示,他与金正恩的会晤将如期举行。特朗普当天在白宫会见朝鲜劳动党中央委员会副委员长金英哲后对媒体说,双方目前正在“建设关系”,这是一个积极势头。

据新华社

美轰炸机飞越南海
我外交部:
碰瓷需付出代价

针对美国军方证实日前派B-52轰炸机飞越南南沙群岛附近海域一事,外交部发言人华春莹6日敦促美方停止在南海地区寻衅滋事,因为横行是有风险的,碰瓷也是需要付出代价的。

“美派B-52轰炸机这样的进攻性战略武器到南海是不是‘军事化’?! B-52轰炸机到南海也是为了航行自由吗?! 如果有人三天两头全副武装地到你家门口耀武扬威、探头探脑,你是不是应该提高警惕、加强戒备和防卫能力?!”她说。

“我想再给美方几个忠告:第一,停止炒作所谓中国南海‘军事化’问题,不要再睁眼说瞎话。第二,停止在南海地区寻衅滋事,因为横行是有风险的,碰瓷也是需要付出代价的。第三,中方不会被任何所谓军舰军机吓倒,只会更加坚定地采取一切必要措施捍卫国家主权安全,维护南海地区和平稳定。”华春莹说。

据新华社